

ПАМЯТЬ

Такое ощущение, что горе не хочет нас отпустить уже никогда. Только оплакали Гришу Гурвича, скончавшегося в израильской клинике, как еще одна потеря — погиб Евгений Дворжецкий. Ушли сильные мужики поколения 30–40-летних. Ушла надежда нашего театра.

Никто до сих пор не может понять, как такое могло случиться: накануне вечером Женя отыграл "Чайку" в "Школе современной пьесы", утром выехал на машине из дома и... не вернулся. Только

сухие милицейские сводки дополняют страшную картину описанием — автокатастрофа произошла на Каширском шоссе. Дворжецкий выезжал на своей "девятке" с Проектируемого проезда на улицу Москворечье. Он должен был уступить дорогу "Бычку", но в последний момент почему-то нажал на педаль газа, и "Жигули" попали под удар. Вся сила прилась как раз на левую часть машины, которой управлял артист. Он скончался на месте. Пассажиры Дворжецкого получили легкие травмы.

Женька... Его иначе никто и не называл. Разве что Дворжак или Нос. Он успел сняться в четырех картинах, значительно больше сделать в театре — в своем Детском (РАМТ), "Школе современной пьесы". Своим странным долговым лицом с огромными глазами он здорово вписался в современное телевидение, во всяком случае, все передачи, которые он вел, запомнились — и про путешествия, и про золотой шар, и особенно про фото. Он же был совершенно чокнутый фотограф. Думать только о себе и фиксировать собственное изображение — такова эгоистическая природа актерской профессии. Почему-то Женя ею не страдал. Он везде — в театре, на тусовках, на гастролях — появлялся с фотоаппаратом и щелкал, фиксируя для нас историю.

У нас в редакции осталась огромная сумка Жени, которую он с трудом втащил на 7-й этаж еще в сентябре. В ней — бесценные увесистые альбомы с фотографиями театральной Москвы. Щукинское училище, Дом актера, театры... Олег Меньшиков, Дима Певцов, Ира Розанова, Саша Шаврин, Гриша Гурвич... Да кого здесь только нет — альбомы с их юностью, дурашливостью и глазами, в которых читается: "У нас будет все о'кей..." Не будет.

Женя много работал. Старался заработать — несколько месяцев назад у него родился Мишка, второй в семье ребенок. Старшая, Аня, уже ходит в школу, и она помнит своего отца. А вот Мишка... Он, наверное, сейчас ничего не понимает. Самое печальное то, что со смертью Жени закончилась династия талантливых актеров Дворжецких. Его отец Вацлав и брат Владислав, оставившие яркий след в искусстве, уже ушли из жизни. Надежда только на Аню и Мишку.

Прощание с артистом состоится **4 декабря в 13.00** в помещении Российского молодежного театра на Театральной площади. Похороны — **в 15.00** на Кунцевском кладбище.

Марина РАЙКИНА.

Фото из архива Евгения Дворжецкого.

ПРОЩАЙ, ДВОРЖАК!



Моск. Форменный, - 1999. - 3 дек. - с. 7